



झारखण्ड ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन समिति  
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग  
झारखण्ड, राँची।

### प्रेस विज्ञप्ति

रांची दिनांक 09/10/2015, को IPH नामकूम के सभागार में राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के सभी स्वास्थ्य कार्यक्रमों की समीक्षा के0 विधासागर, प्रधान सचिव, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग झारखण्ड के द्वारा किया गया। इसमें मुख्य रूप से वित्तिय तथा भौतिक स्थिति की समीक्षा कि गई। प्रधान सचिव, ने कहा कि अब सभी जिलों के सिविल सर्जन ए0सी0एम0ओ0 आदि के कार्यों की उपलब्धी तथा कार्य प्रदर्शन का आकलन कर उनका प्रमोशन तथा डिमोशन किया जाएगा। जो पदाधिकारी अथवा कर्मी कार्य नहीं करेंगे उनको किसी भी हालत में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। उन्होने सभी सिविल सर्जनों को कार्य प्रणाली में सुधार करने तथा सभी तरह के बैकलॉग (सहिया प्रोत्साहन राशि, JSY तथा JSSK आदि) का भुगतान यथा शीघ्र करने का निर्देश दिया। उन्होने सभी सिविल सर्जन को निर्देश दिया कि जो पदाधिकारी या कर्मी आपके आदेशों का पालन नहीं करते उनके विरुद्ध सख्त कार्यवाई करे तथा उन्का नाम मुख्यालय को उपलब्ध करायें ताकि उनके विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्यवाई किया जाय।

आशीष सिंहमार, अभियान निदेशक, ने कहा कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग का एक अभिन्न अंग हैं यह स्वास्थ्य विभाग के बैक बोन के समान है। उन्होने कहा कि सहिया प्रोत्साहन राशि, JSY, JSSK का भुगतान, संस्थागत प्रसव को बढ़ाने के लिए हमे मिशन मोड में काम करने की आवश्यकता है। उन्होने खराब प्रदर्शन करने वाले जिलों के पदाधिकारियों तथा कर्मियों को शो कॉज देने का निर्देश दिया।

डॉ० सुमंत मिश्रा, निदेशक प्रमुख, ने कहा कि चिकित्सकों की उपस्थिति, दवा की उपलब्धता तथा स्वच्छता और साफ सफाई सभी अस्पतालों में निश्चित रूप से सुनिश्चित करें। उन्होने सभी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में 24x7 सेवा उपलब्ध कराने का आदेश दिया, साथ ही अस्पतालों का प्रबंधन अपने घर के समान करने का परामर्श भी दिया।

इस बैठक में शिशु स्वास्थ्य, मातृत्व स्वास्थ्य, मिशन इन्द्रधनुष (टीकाकरण) डिलीवरी प्वाइंट, ब्लड बैंक, FRU (First Referral Unit) ANM Training, (SBA, NSSK, IUCD) आई० ई० सी० आदि की समीक्षा की गई। इस बैठक में सभी निदेशक, उपनिदेशक, अपर निदेशक, सभी जिलों के सिविल सर्जन तथा एन० एच० एम० के कर्मी तथा सहयोगी संस्थाओं के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

नोडल ऑफिसर  
आई० ई० सी० कोषांग